
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２月 園だより 
令 和 ５ 年 １ 1 月 ３ 0 日 

園生活での様々な体験 

副園長 板倉 幸子 

 先日千住消防署立会いのもと、園舎から火災が発生

したという想定で避難訓練を行いました。ハンカチで

口と鼻を覆い、真剣な表情で避難した５歳児の姿に、

訓練の積み重ねの大切さを感じました。 

 職員による消火訓練を子どもたちが見学した後、火

災の通報を受けてから消防署員の方が消防服に着替え

るまでの様子を見せてくださることになりました。ひ

とつひとつ確認の言葉をかけながらわずか 1 分足らず

で装着が完了すると、子どもたちの目は釘付けになっ

ていました。 

 さらにポンプ車の前で写真を撮り、実際に乗せても

らえることになりました。４，５歳児は順番に運転席

に座ると満面の笑みを浮かべていました。ハンドルを

動かしてみたり、運転席の足元をのぞき込んで細部を

観察したりして「すごい」「楽しかった」「ありがとう」

と感じたことやお礼の言葉を、自然に伝えていました。 

担任から消防署の方が自分たちの街を守ってくれて

いることや、火事を出さないようにしましょうなどと

いう話を聞くと、子どもたちは自分たちの生活にも注

意をしなければいけない 

ことを感じたようで、 

良い機会となりました。 

様々な体験を通して、 

子どもたちが興味や関心 

をもって成長できること 

を願っています。 

子どもたちの豊かな日常 

園長 岩島 裕子 

 今年もあと一ヶ月となりました。園庭や近くの木々の

葉が舞い落ち、園庭や通用門に落ち葉が敷き詰められて秋

の深まりが感じられます。子どもたちはきれいな色の落葉

を拾ったり、かさかさと音を立てる落ち葉の感触を楽しん

だりして、身近な自然にたくさん触れています 

 今年は、秋の稔りが豊作で、カキやサツマイモなどたく

さん収穫ができました。第一園舎のカキは甘柿で、年長児

がカラスが嫌いだと思われるヘビを作ってカキを守ってく

れたおかげで、大きなかごに５つほど収穫できました。 

そのカキでお店屋さんごっこをしました。事前に“４個で

２００円です”と告知したところ、４、５歳の子どもたち

はそれぞれが考えたお金を持って買い物に来ていました。

１００円玉を２個、２００円札、５００円、中にはカード

決済までありました。自分たちの身近な物の使い方や使う

場所をよく見ていて、上手に遊びの中に取り入れていまし

た。そして、自分で選んだカキを袋に入れて大事そうにお

うちに持って帰りました。 

また、年長組の子どもたちは、第二園舎の子どもたちに

もカキを渡したいと考え第二園舎用のカキチケットを作っ

て「第二園舎に渡してください」と私のところに持ってき

てくれました。園舎は離れていますが、子どもたちも一つ

の園として考えていて、日々の保育の中でお互いの存在を

感じてくれていることをとても嬉しく思いました。その後、

第二園舎の代表として３歳の子どもたちが、年長児が作っ

たチケットを握りしめてカキ屋さんに来てくれました。慎

重にカキを選ぶ子、どれにしようか迷っている子それぞれ

が楽しくカキ屋さんで買うことができました。 

 秋の収穫から始まった様々な経験が、それぞれの子ども

たちの心の引きだしのひとつにそっとしまわれる事を願い

ながら、次はどんな楽しいことができるかを子どもたちや

保育者と一緒に考えていきたいと思います。 

足立区立元宿こども園 
第一園舎 TEL 3882-9466 

足立区千住桜木 1-16-2 

第二園舎 TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 

≪冬季休業日・年末年始休業日・始業式について≫ 

◎４・５歳短時間利用児は 

１２月２６日(火)～１月５日(金)は冬季休業日で

す。 

◎１～３歳児と４・５歳児長時間利用児は１２月２９

日(金)～１月３日(水）は年末年始休業日です。新年

は１月４日(木）から通常保育となります。 

◎４・５歳児３学期の始業式は１月９日(火）です。 

短時間利用児は１１時４５分降園です。 

◎年始の保育場所について 

  １月４日（木）、５日（金）の保育（７：３０～

１８：３０）は第二園舎で行います。 

  詳細につきましては、コドモンで配信いたします

のでご覧ください。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 冷たい風が吹き抜けその冷たさを感じる日もありますが、子どもたちは園庭に出ると元気よく体を

動かして遊んでいます。太鼓橋にぶら下がる 3 歳児の姿を見た２歳児が興味を示し、挑戦しています。

手を伸ばすだけではバーに届かないので、２つ重ねたタイヤの上に登り手を伸ばしますが、タイヤの

上に立ってバランスをとることは難しく、すぐにタイヤから降りてしまう事が続いていました。それ

でも繰り返し挑戦していると、少しずつバランスをとれるようになってきました。最近は、バーまで

手を伸ばして、ぶら下がることにも成功し、できるようになった喜びを保育者や友達に表情や言葉で

伝えています。1 歳児も一番低い鉄棒にぶら下がり、足を前後に動かして揺れる楽しさを味わってい

ます。１歳児なりに 2 歳児の遊びをまねしているようです。跳ぶ、登る、降りる、ぶら下がるなど子

どもたちのやりたい気持ちを大切にしながら、全身を使った 

運動遊びを楽しんでいきたいと思います。 

 

〇風や空気の冷たさを感じながら、寒さに負けず戸外遊びを 

楽しんでいきます。 

〇保育者や友達と一緒にごっこ遊びや、つもり遊びを通して 

関わりを楽しんでいきます。 

 初めての歩き遠足では荒川の土手に行き、虫探しや花摘みなど自然にたくさん触れ、手作りの土手

滑り台を楽しみました。土手には季節外れのたんぽぽが見られ「暖かいからかな？もしかして春？」

と不思議に思っていましたが、風の冷たさや葉の色が色づいてきたことに気が付き、秋の深まりを感

じる姿も見られています。色づいた落ち葉を飾ったり、葉っぱスタンプにして遊んだり、落ち葉の雨

を降らせてみたり、これからも身近な自然物に親しみながら、遊びを楽しめるようにしていきます。 

 春から折り紙やお絵かきなど、製作遊びを楽しんできました。自分のイメージを形にしようと、画
用紙や牛乳パックなどを組み合わせ、人形を作っての人形劇や、ティアラや靴を作って身に着けて遊
ぶなど、製作するものが平面から立体へと変化してきています。友達と同じものを作って遊んだり、
イメージしたものになりきったりしながら表現遊びを楽しんでいます。今後も遊びの中で、友達とや
り取りをしながら様々なイメージを共有し、一緒に遊ぶ楽しさ、イメージを形にして表現することの
面白さを感じられるようにしていきます。 
 
〇遊びの中で、友達とのやりとりをしながら 
イメージを出し合い、一緒に遊ぶ楽しさを 
感じられるようにしていきます。 

〇ルールのある遊びを通して、体を十分に 

動かしながら友達と関わることを楽しめる 

ようにしていきます。 

 保育室のホワイトボードにある様々な形のマグネットシートで家や顔を作って遊んでいます。画用

紙も同じように用意すると黄色い三角形を二つ組み合わせ、星のような形になることに気付いた子ど

もがいました。丸い画用紙の上に貼ると「見て！警察官のバッチみたい！」と友達に教えに行き、そ

こから警察官ごっこが始まりました。「僕も作りたい」「僕は赤いのがいい」と、どうやったら同じも

のが作れるのかよく見て、友達に作り方を聞きながら、それぞれのバッチが出来上がりました。警察

官といえば『悪いことをした人を捕まえる人』というイメージのようで「先生ちょっと悪者になって

よ」と言われ、何をしたいのか聞いてみると「バンバンしたい！」とのこと。「撃たれるのはちょっと

嫌なんだけど…」と言って、泥棒の絵を描いてみました。「泥棒してはいけません！」「警察です」「撃

ちます」と、友達と一緒に３歳児なりになんとなくイメージを共有しながら遊んでいます。警察官効

果は抜群で、その日の給食の時間では「いっぱい食べると大きくなる？」「警察官になれる？」と野菜

をぺろりと食べてしまいました！見立てたりなりきって遊んだりする楽しさを十分味わえるよう素材

を用意し、保育者も仲間になって楽しんでいきたいと思います。 

 

〇自分のやりたい遊びを繰り返したり、保育者や友達と一緒に 

同じ遊びをしたりする楽しさを、感じられるようにしていき 

ます。 

〇保育者や友達と一緒にごっこ遊びや、表現遊びを楽しんで 

 いきます。 
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 今年の秋はたくさんの作物に触れることができました。春の田植えからの収穫、そして脱穀などお米

になるまでの過程を経験し、炊けている様子がわかるガラス鍋でお米を炊きました。炊けるまでのお米

の動きを見て「お米が沈んだ！いっぱいあると重くなるんだね」「水がなくなってきた！お米が水を飲

んだんだ！」など気付いたことや感じたことを言葉にして伝え合っていました。自分たちが育てたお米

で炊いたご飯の味は格別で、玄米のプチプチとした食感を味わっていました。また、さつまいもの収穫

もして園庭で火を焚き、焼き芋会をしました。寒い日だったので炎の暖かさや芋が焼け始めると煙の匂

いが変わること、火の威力を感じていました。他にも柿の収穫もありました。子どもたちがへびを作り、

カラスから守ってくれたことで大収穫でした。自分たちで体験することで、食べ物を大事にする気持ち

がより育ったように感じます。 

 こども劇場に向けての取り組みも始まり、それぞれが自分のやりたいことを決め、イメージを形にし

ています。活動の中で友達が作ったものを見て「○○に見えるよ！作るの上手だね」「○○くんは字を

上手に書けるから、ここお願いしてもいい？」などとお互いのいいところに気付き、認める姿が多く見

られています。共通の目的に向かいながら、友達と一緒に表現する楽しさを感じられるようにしていき

ます。 

 

〇遊びや活動などに見通しをもって生活を進めていけるようにしていきます。 

 

〇友達と一緒の目的に向かって活動を進め、やり遂げた満足感を味わえるよう 

にしていきます。 
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牛乳パックやペーパー芯など身近な素材を使って製作することを楽しんでいます。妖怪やロボットが

次々とできあがり、個人のロッカーには入りきれないくらいです。そんな人形作りを楽しんでいた時、

ＰＴＡ主催の観劇会で人形劇を見て、作った人形を動かして楽しめることに気付いたようです。作った

人形を友達と動かして遊んでいる姿から、テーブルに布をかけてつい立てを置いた簡単な舞台を用意し

てみると、「やりたい！」と人形劇のイメージにつながり、体を隠して人形を動かしたり近くにいた友

達が照明やビデオカメラを作り始めたり、見たものを再現しようとしていました。「先生、お客さんに

なってよ」と誘われ客席に座ると、「見る人やる」とお客さん役をしたいと言う子もいて、演じる側、

観る側とひとつの遊びを完成させるために考えていることも感じられました。 

リサイクルおもちゃ作りを楽しみながら、物事を平面 

から立体的に表現したり、材料の性質を理解したり、 

経験の中からいろいろ感じ取っています。 

〇経験したことを遊びの中に取り入れたり、友達との 

関わりの中で相手の気持ちにも気付き考えたりし、 

一緒に遊びを進められるようにします。 

そ
よ
か
ぜ 

御 礼 

 

◎PTA 主催の観劇会 

  11 月 10 日（金）劇団パンタルカの方をお招きして、PTA 主催の観劇会が開かれました。 

  １歳から５歳までの子どもたちや保護者の方も見ることができ、楽しいひと時を過ごすことができました。 

  当日は、パンタルカの方のお迎えや会場設定など PTA の方も一緒に準備を進めてくださいました。 

 子どもたちのためにこのような会を開催していただき、PTA の方々及び保護者の皆様に感謝いたします。 

  どうもありがとうございました。 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 月 火 水 木 金 土 
 
 

    １ ２ 
元宿こども
劇場④⑤ 

３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

振替休業日④⑤ 
短時間利用 

 個人面談⑤始 避難訓練 
 

 みんなで 
遊ぼう③ 

10 11 12 13 14 15 16 

安全指導 おたのしみおやつ

④⑤ 

 誕生会④⑤   

17 18 19 20 21 22 23 

  お楽しみ会①～⑤ 
マイ保育園 

 もちつき④⑤ 
個人面談⑤終 

 

24
／
31 

25 
終業式④⑤ 
 

26 
冬季休業始 
短時間利用 

27 28 29 
年末年始休業始 

30 

【元宿こども劇場】２日（土）④⑤ 

  ＜服装＞ 標準服、白の靴下 

  詳しくは、先日お配りしたお知らせをご覧ください。 

   短時間利用児は４日（月）が振替休業日になります。 

【風邪予防】５日（火）④⑤ 

  足立区立本木東保育園の看護師に風邪の予防につい

て教えていただきます。 

【みんなで遊ぼう】９日（土）③ 

  子どもたちが表現遊びを楽しむ姿を保護者の方に見

ていただきます。そして親子のふれあい遊びも楽しみ

ます。 

  場所…第二園舎 おひさまルーム 

【個人面談】 

   ５歳児   １２/６（水）～１２/２２（金） 

 ※詳細につきましては、コドモンでの配信をご覧くだ

さい。 

【おたのしみ会】２０日（水）①～⑤ 

  第一園舎、第二園舎で、それぞれに子どもたちが作

った作品を飾り、楽しいひと時を過ごします。 

この日は、特別献立やお楽しみケーキをいただきます。 

【もちつき】２２日（金）④⑤ 

  もちつきの体験をし、ついた餅で５歳児は鏡餅をつ

くります。 

  ※ボランティアでお手伝いしてくださる方を募集し

ています。担任までお申し出ください。 

【終業式】２５日（月）④⑤ 

 二学期の終業式を行います。 

＜服装＞ 標準服、白の靴下 

※短時間利用児は１１時４５分降園です。 

１２月 行事予定 

【学納金の集金について】④⑤ 

  ☆学納金は手集金となります。 

   集 金 日  １２/４（月）１２/５（火） 

集金金額  ￥１，２００ 

   集金時間    ８：５０～ ９：１０ 

１６：００～１８：３０ 

☆預かり保育料は毎月翌月の月末に引き落としです。 

※１月の学納金集金日は 

   １月 10 日（水）・11 日（木）を予定しています。 

 

1 月の主な予定 

３日（水）年末年始休業日終 

５日（金）冬季休業日終（短時間利用） 

９日（火）始業式④⑤ 

１０日（水）安全指導 

１１日（木）避難訓練 

１２日（金）マイ保育園 

１５日（月）保育参加参観・個人面談④始 

１８日（水）誕生会④⑤・保育参加・参観①②⑤始 

      個人面談①②始 

２３日（月）保護者会⑤ 

２６日（金）保育参加参観・個人面談①②終 

３０日（火）保育参加参観・個人面談④終 

３１日 (水) 進級説明会・保護者会③ 

れんらく 


